

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报  
国内统一刊号 CN41-0049 总第 6350 期

2012 年 8 月 8 日 星期三 壬辰年六月廿一

http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

## 商水集中化解涉诉信访积案

记者 岳建辉 通讯员 殷晓东

谋规划 重投入 稳推进 促发展

## 我市教育事业由大向强嬗变

本报讯 (记者 宋馨 通讯员 丁奎) 日前,记者从招生部门获悉,我市在今年高招第一批录取工作中,被北大、清华录取 53 人,比去年多 24 人,占全省录取总数的 17.7%,居全省第一位,标志着我市正由教育大市向教育强市嬗变。这主要得益于我市牢固树立教育优先发展的战略地位,紧紧围绕办人民群众满意教育的目标,加强投入,狠抓管理,全面提高教育质量,大力推进教育事业科学发展,率先发展的结果。

科学规划,确立教育先行发展战略。我市是一个拥有 260 余万在校生的教育大市。为使“大教育”向“强教育”的目标迈进,2011 年年初,我市及时出台《周口市中长期教育改革和发展规划》,确立了“优先发展、育人为本、改革创新、促进公平、提高质量”的工作思路,为教育优先发展奠定了坚实基础。为推进这一规划的实施,我市制定了《关于进一步推进中小学布局调整意见的通知》等一系列配套文件,使教育各项重点工作的推进和落实更加有据、有序、有力。为加强各项工作的落实,市政府对各县市区年度教育发展指数的考核注重三个硬性指标:新建扩建学校的处数、新聘教师的人数、政府投入的钱数。由此,全市上下形成了“党以重教为先、政以兴教为本”的浓厚氛围。

稳步推进,确保各级各类教育统筹协调发展。一是重投入。五

年间,全市累计投入资金 10 亿多元,相继实施了中心城区“一建五扩”、农村中小学危房改造、农村初中食堂改造、远程教育及课桌凳更新配置等十几项惠民教育工程。2011 年,全市教育经费首次突破 80 亿元,连续五年实现“三个增长”。(下转 A3 版)

(下转 A3 版)

## 郸城县扎实推进基层组织建设年活动

本报讯 郸城县在基层组织建设年活动中,坚持高起点谋划、高标准推进、高质量落实,不断提高基层党组织的凝聚力、创新力和执行力,为促进经济社会又好又快发展作出积极贡献。

及早谋划部署。该县制订了活动方案,召开了动员大会,参照创先争优“五个好”基层党组织创建标准,

筛选了 57 个基层组织作为示范点。摸底分类定级。该县制定了内容详实的摸底调查表,就基层党组织建设、党员队伍建设、活动阵地建设等 18 项基本内容进行调查摸底,并把基层党组织分类定级标准细化为 7 项指标,按照百分制和

“好、较好、一般、较差”四个等级对全县 1050 个基层党组织进行分类定级。

搞好“五个结合”。就基层组织建设年工作,该县坚持与分领域推进基层组织建设相结合,与“转变作风、扎根基层、服务群众”工作相结合,与加强“四支队伍”(乡镇党委书记队伍、基层党支部书记队伍、大学生村干部队伍、83 名到村任职干部队伍)建设相结合,与做好创先争优活动公开承诺相结合,与流动党员管理工作相结合,扎实推进基层组织建设年活动。

严格督查指导。全县 6 个督查指导组对基层党组织示范点创建、指导组对基层党组织示范点创建、

创新活动载体。该县认真开展“转变作风、扎根基层、服务群众”工作,推行“六个一”工作法,即骑一辆自行车深入基层、发放一张承诺卡联系群众、吃一顿家常饭拉近感情、悬挂一幅公示牌方便群众、建立一套民情台账掌握实情、记好一本民情日记服务群众,促进各项工作顺利开展。(刘杰 徐汝敏 李鹏)



昨日,八一路大桥上的建设工人正在紧张施工。目前,八一路大桥桥面养护和人行道石材铺设正在同时进行,预计 8 月 16 日通车。(记者 王映 摄)

## 《“十八谈”映象版·驻马店篇》今晚播出

本报讯 和其他省辖市不同,在中原经济区建设中,驻马店要走出一条“忧中奋起”的道路。这又是一条什么样的道路呢?今晚 22 时 05 分,河南电视台卫星频道,新闻频道及河南电台新闻广播将并机播出大型时评栏目《建设中原经济区走好

“三化”协调科学发展路“十八谈”映象版·驻马店篇》。

届时,驻马店市委书记马正跃、市长刘国庆将走进演播室,与节目主持人张绍刚一起,共话驻马店“忧中奋起”之路。

据了解,广电全媒体将同时做

好该节目的互动转播,河南手机电视、移动电视、大象网、映象网、新浪河南等同步转播《“十八谈”映象版·驻马店篇》。《东方今报》明日将全文刊发节目内容。另外,各省辖市广播电台、电视台新闻综合频率频道也将同步完整转播该节目。(本报记者)

## 广告

## 淮阳:项目建设“221”工程推动经济大发展

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 宋瑞琼) 昨天,记者从淮阳县发改委了解到,该县今年积极开展“招商引资项目落地年”和“承接产业转移突破年”活动,高效推进项目建设,着力培育产业集群,取得了历史上前所未有的好成绩。该县年初确定的项目建设“221”工程(开工 200 个项目、投资 200 亿元、年度完成投资 100 亿元),截至 6 月底已开工 185 个项目,开工率 92.5%;已完成投资 76.6 亿元,占年度投资计划的 76.6%。

深化认识抓项目。该县成立了由县长任组长的项目建设领导小组,由常务副县长坐镇项目办具体调度,全力推行项目建设进度监督制、质量监管制和责任监察制;实行“领导联项目、部门包项目”,将重点建设项目、重点前期项目、重点开发项目任务分解落实到 38 个县直责任单位;对项目建设先进单位和有功之臣进行重奖,对未完成工作任务的单位,取消其“一把手”评选资格,使项目建设成效真正成为考核部门工作的硬指标。

精心策划上项目。该县紧盯国家政策趋向和投资重点,找准对接点,用心策划项目,精心包装项目,上半年争取上级补助资金 1.6 亿元;抓住北京博瑞来、广州联塑科技入驻县产业集聚区的机

会,千方百计促成浙盟电气落户当地,新上集成变电设备项目,目前已开工建设。瞄准主导产业扩张,抓好传统产业提升,坚持装备制造抓配套、塑料制品抓延伸、纺织服装抓承接、食品制造抓整合,大力引进项目;深入研究金融政策,探索融资办法,创新融资举措,做实融资平台,加强资产注入,确保重点项目资金投入。

机制保障促项目。该县按照“工期倒排、进度倒逼、工程倒压”的要求,强化项目建设督导,紧盯项目跟踪督导,针对问题重点督导,抢抓进度突击督导,所有重点项目均按时间节点完成投资任务;确保财力向重点项目倾斜,上半年足额拨付财政配套项目资金,保证

项目建设顺利推进;推行项目建设“六包”服务办法,实施责任单位结对联系、职能部门跟踪协调,推行“一项一策”、“一事一议”制度,帮助解决项目建设过程中征地、环评、安评、物流等具体问题。

构筑平台建项目。该县将产业集聚区内的 6 个行政村划归产业集聚区管理,新增区域面积 911 万平方米;完善配套设施,在注重框架性建设的同时,更加突出功能性建设,为入驻项目提供发展平台;规划建设集办公、行政服务、职工公寓、商业及金融服务于一体的产业集聚区综合服务中心项目,实现企业办事区内化、办事程序规范化。



为充分发挥资本聚集效应,降低中小企业经营成本,市经济开发区高起点规划,高标准建设了高新技术工业园。目前,新华正塑编、福源玻璃、超越电子等一批项目相继入驻该园区,初步形成了以汽车配件、电子电器、塑编包装等高新科技产业为主导的现代化工业园区。图为周口华隆塑编公司生产车间。

(记者 李寒 摄)

## 关于郸城县财政局国库支付中心主任钟夏等利用职务之便经商办企业谋取私利问题的通报

根据群众举报和市纪委领导批示,2012 年 7 月 16 日至 27 日,市转办组成调查组对郸城县财政局国库支付中心主任钟夏利用职务之便经商办企业谋取私利问题进行了调查。市纪委监委责成郸城县纪委监委对相关人员作出严肃处理。现将情况通报如下:

### 一、违纪事实及处理情况

2010 年 10 月,郸城县进行财政国库集中支付制度改革,撤销会计核算中心,将核算职能退还给各预算单位。由于各预算单位的账目多年来都是由原会计核算中心记账,部分预算单位的会计(原为报账员)不能适应会计核算工作。钟夏(郸城县财政局国库支付中心主任)、汲殿杰(郸城县财政局国库支付中心副主任)、郭自建(郸城县供销合作社财务股长)、古钦德(原郸城县南丰乡棉纺厂会计,已下岗)等人于 2011 年 7 月成立郸城县方正财务咨询有限公司(以下简称方正公司),利用钟夏、汲殿杰职务便利,介绍单位到方正公司记账,从中收取费用。据查,郸城县原在县会计核算中心进行核算记账的有 113 个预算单位,经钟夏、汲殿杰介绍,到方正公司代理记账的单位有 43 个,一年内方正公司收取了 41 个单位的咨询费(农开办和农科所 2 个单位的费用没有收取)共 43.96 万元。对此,调查组认定:

(一) 钟夏作为郸城县财政局国库支付中心主任,出资 8.8 万元作为公司注册资金,直接参与谋划

筹办与自己工作有关的方正公司,利用职务之便介绍郸城县部分单位到方正公司代理记账收取费用,并从方正公司领取 7.8 万元自己使用,其行为违反了《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》,涉嫌滥用职权问题。

(二) 郭自建作为郸城县供销合作社的党员干部,参与方正公司的筹办、经营和管理工作,并兼任方正公司的监事,其行为违反了《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》。

(下转 A3 版)

转变作风 创优环境  
实现富民强市 新跨越

## 产业集聚区让农民变工人 ——来自周口农区的系列报道之二

本报讯 (河南日报记者 韩嘉俊 巴富强 河南日报通讯员 王霞) 8 月 3 日,在西华县富士康实训基地,来自该县北关的农民徐斌对记者说:“我在深圳富士康做过三年,去年 11 月听说家门口也有了富士康,就回来报名,在这儿每月能拿 2000 多元工资,还能照顾家里。”

西华县富士康实训基地项目从动工到投产,创造了 58 天的“西华速度”。目前,该项目已投入 24.8 亿元,带动 1800 多人就业。

“周口市是传统农业大市、工业发展落后。作为欠发达地区,周口最大的问题是发展问题,解决发展问题关键靠工业。做好工业化这篇文章,就是要让农业就地增加效益、农民就地增收。”周口市委书记徐光说。

### ■专家点评

## 致力于农民就业方式质的改变

省委政研室社会处处长 王民选

周口市把多元化的目标整合到工业为主导的发展方向。产业集聚区投产企业不断增加,沿海和港澳台企业投资不断增加,国内知名企业和世界 500 强企业也先后入驻。产业集聚出的合力与张力,使周口工业经济的后发优势初步显现。

集聚出效应,整合增容量。许多农民跳出田垄走进车间,由务农变为务工。有的企业把车间分设乡镇,把配件加工放到农家,厂商节省了建设和后勤保障成本,农民“不离土不离乡”干起了新产业,挣到了企业的钱。外出务工人员一批批陆续返乡就业,上班在厂,兼顾

农事,免受奔波在外之苦,节约出行租住费用。工厂企业大量吸纳农业劳动力,促进了土地流转,专业承包户在规模化的耕地发展特色农业,“龙头”逐步昂起,“龙尾”摆进万千农家,农民就业机会增加,就业时间延长,就业方式灵活,农业产业工人的收入明显提高。

就业堪比天大,立业方能昌隆。“民各甘其食、乐其业”,“有恒业者有恒产,有恒产者有恒心”。新型农民在就业方式质的渐变过程中,收入显著增加,必然自觉地追求素质提升,敬业、兴业和创业观念也将自主地完成质的嬗变。民之大幸,国之大幸!

## 主流媒体看周口